

# 烟花“主打价”:20元以内

## 新增30多个品种,2月10日开售

今天起,南京2010年度烟花爆竹专项运输就将启动,对主城65个销售点配送烟花爆竹。昨天,南京市运管处特意牵头组织对该批危险品车辆全部进行了免费检测,大大小小120个项目全部达标才有资格运输,以达到“万无一失”。据了解,今年的烟花爆竹比去年增加了30多个品种,其中“日景烟花”能在白天燃放。

### 运烟花过程堪比运钞

市运管部门今年共批准了21辆危险品车辆为主城运输烟花爆竹。昨天上午,这21辆货车集中在位于卡子门的检测中心进行上岗前的最后一次安全检查。

市烟花爆竹协会会长刘金龙告诉记者,要想参加运输的车辆必须具有危险品运输资格证,驾驶员要有危险品运输从业资格,而且每辆车都要配备有一名安全押运员。为了减轻对主城区交通的影响,今年运管部门还特别要求车长超过8米,高超过3.8米的车辆不得参加主城区烟花爆竹的运输,而且全程要求随时汇报车辆行进位置,中途不得随意停车,配送过程堪比运钞。具备了这些条件,并不意味着就能参加烟花爆竹的运输了,接下来还有制动、转向、鸣笛、灯光等多达120个安全检测项目要检测,只有最终通过检测合格的才能参加烟花爆竹的运输。据介绍,昨天参加安全检测的21辆危险品运输车全部检测合格。

目前烟花爆竹全部存放在江宁横溪云台山的专业仓库中,主城区烟花爆竹产品全部由此供应。今天起,21辆危险品运输车将把仓库里6大类180个品种的烟花爆竹,运送到主城65个销售点。从2月10日起,市民可以到金润发、家乐福、北京华联、苏果等超市购买烟花爆竹了。

### 今年新增30多个品种

今年的烟花爆竹跟往年相比有啥不同?昨天,南京日杂总公司副总经理苏守本透露,今年的烟花爆竹比去年增加了30多个品种。这些新增的品种主要是安全性高的儿童喜欢的玩具类及喷花类烟花爆竹,像登陆舰、上花轿等,“登陆舰,相信很多男孩会喜欢,点燃以后,往前跑,然后出来一辆小车……还有喷花类的,各种造型,像荷花等,喷花高度不超过5米,比较安全,都适合小朋友们玩。”此外,还有一种倍受期待的日景烟花,“现在,很多人喜欢白天放着玩,以前,我们放的都是晚上才有观赏效果的烟花,这次特意增加了可以在白天燃放的烟花。”至于日景烟花如何在白天展现风采,刘金龙称主要以彩色烟雾、彩带、降落伞等来体现,“比如,烟雾烟花,打上去以后,喷出红黄蓝彩色烟雾,像一堵彩色的墙等,平时我们一般开工剪彩时才能见到,不平民化,这次大家都可以一睹风采。”

一睹风采。”

记者获悉,今年南京六城区销售的烟花爆竹,仍然采取统一指导价,销售点可以在这个指导价范围内自行定价,但是不得超过政府指导价。如,1000响的鞭炮卖15元,20000响的鞭炮28元。今年的烟花爆竹从几元钱到八九百元都有,其中最震撼的“孔雀开屏”,300多发5-6秒全发出,极为壮观。不过,主打的还是几元钱到十几元钱的,不超过20元。

另外,为了减少燃放时对居民的影响,南京市规定声响超过150分贝的烟花爆竹不能在主城出售。此外,市民比较喜欢的二踢脚、彩明珠等,因为杀伤力大也已经不再允许在六城区销售。

需要提醒的是,为确保市民燃放安全,相关部门对所有正规渠道销售的产品都投了意外保险,市民到超市购买时别忘了索要发票,可作为发生意外时理赔的依据。

通讯员 孙波 曹洋  
快报记者 毛丽萍

### 城事短讯

## 神奇仪器 可识鸡蛋水果好坏

快报讯(记者 胡玉梅)鸡蛋有没有小裂缝,西瓜有没有熟?日常生活中,人们非常关注的东西,只要在拥有“电子眼、红外舌、超音耳”的特殊仪器上走一遭,马上见分晓。昨天上午,江苏省科协七届六次全委会上,10位不到40岁的新生代科学家获得了2009年“江苏十大青年科技之星”的表彰。

鸡蛋有没有变质,哪些西瓜是熟的……江苏大学副教授邹小波的神奇“水果无损检测”课题,解决的就是这些问题。其发明的仪器不仅可以很快判断水果的大小、颜色、品种、形状,还拥有人的味蕾,可以判断水果的糖分如何,最关键的是,还能判断出糖度、酸度、嫩度、生理成熟度等等。“这种仪器还拥有超音耳的功能。很多人辨别鸡蛋有没有坏,就是看一看、晃一晃。如果用了这种仪器,只要鸡蛋在仪器上走一走就立马可以让他露出原形了,发出清脆声音的鸡蛋是好鸡蛋,有小裂缝的鸡蛋,声音嘶哑。”那么如何检测西瓜有没有熟呢?也很简单,西瓜走上检测仪器后,发出清脆的“嘭嘭”声就是熟西瓜。据了解,目前这套无损检测系统已经进入推广阶段,国内一些水果厂家已经正式使用了。

## “10分钟出院” 为啥能做不能说

快报讯(记者 刘峻)日前,卫生部下发通知,要求患者出院结算时间不超过10分钟,有条件的医院可实行出院患者床旁结算。记者采访发现,南京多数医院都能在这个时间内完成,却不敢承诺。为啥?一家医院负责人说:“突发情况太多了。”

近日,记者探访了南京市两家大医院,出院手续办理处都没有排队现象,有人来办理,几乎5分钟内就结清了。“现场结算肯定没有问题,但是之前的流程是否超过10分钟就不太好说了。”南京一家医院负责人告诉记者,如果仅仅是“结算”时间不超过10分钟,相信很多医院能做到,但如果包括前面的开医嘱等流程,那就不准了。如果有的病人要一项一项对着核实,有些不明白的还要和住院医师沟通,并且要出院带药,那更说不准了。

“有的住院时间长的病人,账单有一米多长,那时间就长了。”另外一家医院负责人告诉记者,医院突发情况太多了,比如有的病人,需要深夜出院或转院,结算时间自然要长一些,所以医院不敢承诺。

能否在出院前预约出院的各项费用结算,甚至在床旁结算费用?一位专家告诉记者,实际操作很难,对于患者来说,出院就是交钱、打单子,但是对医院管理来说,是个很长的流程,比如,出院时,需要在病区电脑里打开出院系统,否则后面一系列的流程都走不起来,但是此时病人还没有真正出院,如果是预约,还真不知道怎么做,床旁结算费用更是暂时做不到,医院有自己严格的财务管理制度。

## 站好了,别插队

昨天,河西附近的一幢楼房顶上,聚集着成群的小鸟,叽叽喳喳叫个不停,不少居民猜测可能是由于天气较冷的缘故,小鸟都向房顶的热水器围拢取暖。

快报记者 唐伟超 摄



# 土老板碰上“糊涂”交警

律师日记  
谈谈法规,讲讲案子,说说感受  
律师投稿邮箱:puyk79@gmail.com

2010上海世博会江苏赛区组委会法律顾问 张爱民律师

接过不少交通事故的案子,一般情况下,只要交管部门出了事故认定书,基本上事实就定下来了,即使行政复核后也很少有翻案的可能。但最近我接的这个案子倒是有“意思”,交警在事故认定书上“打错了字”,最后翻了案。

我的当事人姓赵,是个渣土车老板,平时都是他的司机开车。去年10月20日上午9点多,他和司机去土场,经过板桥汽渡与

大江路的丁字路口时,车子让交警拦在路口的快车道中间。交警执法怎么能让车子停在快车道上?但没办法啊,赵老板和司机只能听交警的,随即被喊到路边接受罚款。

办完手续,两人往车子那边走。就是那么巧,一辆大货车没有打右前侧转向灯,突然右拐,油箱刮到了赵老板,把他带着甩出去,头先着地,摔得很重,送到医院抢救,呆在重症监护室里昏迷了很长时间。

那个丁字路口没有监控,在场的只有几个人。肇事司机和他老板、交警、赵老板和他的司机,赵老板的司机害怕,没作证就跑了。去年12月4日下午,处理这起事故的交警让赵老板的妻子叶女士去

拿交通事故认定书。离奇的是后来交警又打电话过来说,认定书上有字打错了,要收回去。叶女士赶紧复印了一份,第二天她接到交警通知,去拿新的认定书。

两天之内,一起交通事故警方出了两份认定书,很“有意思”吧。我仔细看了一下,两份认定书有明显的出入。收回去的那份认定肇事车是“由西向右转弯”。而第二份则为“由北向西右转弯”。这完全是两个方向,不是打错几个字这么简单。这样一起交通事故,交警认定事故发生事实时,怎么能把关键性的问题搞错呢?而且交警也没有向赵老板了解情况,就让他承担这起事故一半的责任。

《道路交通安全法》有明确

规定,机动车与行人发生交通事故时,机动车负主要责任或全部责任,除非有证据证明行人有违法行为。话说回来,如果赵老板不是被交警拦在丁字路口,过马路接受处罚也不会有这起事故发生。

叶女士跟我商量,要求申请行政复议,给丈夫讨回公道。但是要翻案,必须要找到关键的证人。我们想方设法跑到安徽找到了赵老板的司机,终于把他带回南京作证。12月31日,交警八大队重新作出认定,赵老板只需要承担事故次要责任。

现在赵老板还没康复,需要继续做手术,所以赔偿这块暂时还弄不起来。叶女士打算等丈夫手术完成后提起民事诉讼,还要申请行政复议。快报记者 李彦 整理

# 群英 小三至高三精品班 中考、小高考冲刺班 小升初南外集训班 开课通知

◆小升初南外集训班、初三中考冲刺班入学测试时间:元月30日、31日 ◆小高考冲刺班:2月3日开课 ◆寒假班:2月3日开课 ◆春季班:3月6日、7日开课 ◆小班授课,名额有限,欲报从速!

<h3>小三至高三精品班</h3> <p>开设语文(阅读与作文)、数学、英语、物理、化学、生物强化提高班;新概念英语一、二、三册精读班;少儿书画班。</p> <p>自创办以来,凭借高效、独特的教学模式;先进、创新的教学理念取得了骄人的教学业绩!赢得了广大学生及家长的青睐!</p> <p>自2002年以来,我校每年小升初精品班同学升入心仪学校的快班率达80%以上;高三强化班高考达一本线40%以上!</p>	<h3>小高考冲刺班</h3> <p>必修科目的成绩是高考普通类报名的一个门槛,我校在08、09年的小高考中,取得了骄人的成绩,达B率100%,达A率73%。针对2010年小高考的变化,我校特聘南京市一线名师指导高二学生“小高考”全面冲刺,以确保顺利通过。</p> <p><b>我校2010年小高考冲刺班第二期于2月3日开课。</b></p>	<h3>小升初南外集训班</h3> <p>针对南外选拔学生标准,结合南外历年入学试题,由名师精选授课内容,组织模拟测试。</p> <p>我校小升初南外集训班历年录取率均在30%以上。</p> <p><b>测试时间:1月30日、31日。测试合格者进入南外集训班学习。</b></p>	<h3>初三中考冲刺班</h3> <p>自2002年以来,我校中考冲刺班(签协议)全体同学均达到二类省重点分数线;2009年再创辉煌,全体同学均超630分,100%达二类省重点分数线,90%同学达一类省重点分数线!</p> <p><b>测试时间:1月30日、31日。测试合格者进入冲刺班学习,本校承诺包考省重点(签协议)!</b></p>
---	---	--	---

**群英独特的优势**

- 1、南京最先采用小班化教学的社会力量办学机构;
- 2、南京最先敢于同家长签订开学协议的培训学校;
- 3、提供最优美的教学环境、最优质的师资、最人性化管理的学校;
- 4、被教育局评为“非学历民办教育先进学校”;
- 5、连续多年被评为“诚信办学机构”和“最具影响力教育培训机构”。

**报名上课地址(网址:www.njqy.net.cn)**

新街口中山南路89号江苏文化大厦23楼	84699227 康、居老师
瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室	84647680 李、张老师
福建路华富园1号华富大厦1404室	83462166 杨、赵老师
南湖湖西街1号建邺区图书馆404室	86421618 鲁、章老师
龙江汉江路142号(苏宁千秋情缘17幢门面房)	66622328 叶、黄老师
浦口区浦珠北路110号恒辉翡翠花园12幢601室	58895561 王、刘老师